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Abomey-Calavi, Bénin 

11 octobre 2023 

 

Communiqué de presse 

Les Béninois préfèrent choisir leurs dirigeants à travers                             

des élections libres et transparentes  

La grande majorité des Béninois optent pour les élections régulières, libres et transparentes 

comme moyen pour choisir leurs dirigeants, selon la plus récente enquête d’Afrobarometer 

au Bénin.  

Cette préférence pour les élections est restée constante sur les 10 dernières années.  

Cependant, moins de la moitié des citoyens béninois disent faire confiance à la Commission 

Electorale Nationale Autonome (CENA). 

Malgré cette méfiance à l’égard de la CENA, la majeure partie des répondants déclarent 

que la dernière élection était « entièrement libre et transparente » ou « libre et transparente 

avec des problèmes mineurs », et préfèrent que le pouvoir change parfois de mains lors des 

élections d’un parti politique à un autre comme cela se fait dans les démocraties.  

L’intervention de l’armée pour diriger le pays, quant à elle, est un sujet qui divise les Béninois.  

Résultats clés 

▪ Depuis 2011, environ neuf Béninois sur 10 soutiennent les élections comme le mode 

privilégié pour choisir les dirigeants (Figure 1).  

▪ Cependant, seuls 41% des citoyens disent faire « partiellement » ou « beaucoup » 

confiance à la Commission Electorale Nationale Autonome (Figure 2).  

▪ Deux tiers (66%) des Béninois pensent que la dernière élection était « entièrement libre 

et transparente » ou « libre et transparente avec des problèmes mineurs » (Figure 3).  

o Toutefois, la proportion de ceux qui trouvent que les dernières élections au Bénin 

étaient « libres et transparentes avec des problèmes majeurs » ou « ni libres ni 

transparentes » est passée de 18% en 2017 à 34% en 2022.  

▪ La majorité (66%) des répondants préfèrent que le pouvoir change parfois de mains 
lors des élections d’un parti politique à un autre (Figure 4). 

▪ La moitié (48%) des Béninois affirment que l’armée ne devrait jamais intervenir dans 

les affaires politiques du pays, tandis que 51% pensent qu’il est légitime que les forces 

armées prennent contrôle du gouvernement « lorsque les leaders élus abusent de 

leur pouvoir pour leurs propres intérêts » (Figure 5). 

Enquêtes d’Afrobarometer 

Afrobarometer est un réseau panafricain et non-partisan de recherche par sondage qui 

produit des données fiables sur les expériences et appréciations des Africains relatives à la 

démocratie, à la gouvernance et à la qualité de vie. Neuf rounds d’enquêtes ont été 

réalisés dans un maximum de 42 pays depuis 1999. Les enquêtes du Round 9 (2021/2023) 
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couvrent 39 pays. Afrobarometer réalise des entretiens face-à-face dans la langue du 

répondant avec des échantillons représentatifs à l'échelle nationale. 

L’équipe d’Afrobarometer au Bénin, conduite par Innovante Recherche en Economie et 

Gouvernance (IREG), s’est entretenue avec 1.200 adultes béninois entre le 9 et le 22 janvier 

2022. Un échantillon de cette taille produit des résultats nationaux avec des marges d'erreur 

de +/-3 points de pourcentage à un niveau de confiance de 95%. Des enquêtes ont été 

précédemment réalisées au Bénin en 2005, 2008, 2011, 2014, 2017 et 2020. 

Figures 

Figure 1 : Soutien aux élections comme meilleur moyen pour choisir les leaders        

| Bénin | 2011-2022 

 

Question posée aux répondants : Laquelle de ces affirmations est la plus proche de votre opinion ? 

Affirmation 1 : Nous devrions choisir nos dirigeants dans ce pays à travers des élections régulières, libres et 

transparentes.  

Affirmation 2 : Puisque les élections produisent parfois de mauvais résultats, nous devrions adopter 

d’autres méthodes de choix des dirigeants de ce pays.  

(% qui sont « d’accord » ou « tout à fait d’accord » avec chaque affirmation) 

Figure 2 : Confiance à la commission électorale | Bénin | 2011-2022 

 

Question posée aux répondants : A quel point faites-vous confiance à la Commission Electorale 

Nationale Autonome, ou n’en avez-vous pas suffisamment entendu parler pour vous prononcer ? 
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Figure 3 : Liberté et transparence des élections | Bénin | 2011-2022 

 

Question posée aux répondants : Globalement et selon vous, à quel point les toutes dernières élections 

nationales de 20XX étaient-elles libres et transparentes ? 

Figure 4 : Préférence pour l’alternance au pouvoir | Bénin | 2022 

 

Question posée aux répondants : Laquelle de ces affirmations est la plus proche de votre opinion ? 

Affirmation 1 : Dans une démocratie, il est préférable que le pouvoir change parfois de mains lors des 

élections d’un parti politique à un autre.  

Affirmation 2 : Dans une démocratie, tant qu'un gouvernement est élu par le peuple lors d'élections 

libres et transparentes, peu importe qu'un parti gagne toujours et gouverne continuellement le pays. 
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Figure 5 : Intervention de l’armée en politique | Bénin | 2022 

 

Question posée aux répondants : Laquelle de ces affirmations est la plus proche de votre opinion ? 

Affirmation 1 : Les forces armées du Bénin ne devraient jamais intervenir dans les affaires politiques du 

pays.  

Affirmation 2 : Il est légitime que les forces armées prennent contrôle du gouvernement lorsque les 

leaders élus abusent de leur pouvoir pour leurs propres intérêts.  

(% qui sont « d’accord » ou « tout à fait d’accord » avec chaque affirmation) 

Pour plus d’informations, veuillez contacter :  

IREG 

Ganiath Bello 

Téléphone : +229 62 53 66 59 

Email : ireg@iregbj.org 

 

Veuillez consulter : 

www.iregbj.org 

www.afrobarometer.org 

 

Suivez nos résultats à #VoicesAfrica.  
 

                   /Afrobarometer                  @Afrobarometer                        
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